Tunosoii pacuér
«AHAJIMTUYECKASA 'EOMETPU S

3apaua 1. OOuiee ypaBHEeHUE MPSMOI Ha MIIOCKOCTH UMEET BUJT

Ax+By+C=0, (1)
rae A, B — koopanHaThl HOPMaJIbHOTO (MEPIIEHANKYIISIPHOTO) BEKTOpPA MPSMOI.

VYpaBHeHue IpsAMOH, Mpoxoasmei uyeped Touky M(X,, Y,), NEPHEHIUKYIIPHO BEKTOPY

= {AB}:

A(x—xo)+B(y -y,) = 0. (2)
VYpaBHeHue npsMoi, npoxoasdiei uepes Touky M(X,, Y,), HapaielnbHO BEKTOPY §={m; n},
MMEET BUJ

X=X —
0 y yO ) (3)
m n
VYpaBHeHHe MpsIMOH, poxoAsIeil uepes aBe 3ananHble Toukn M(X,, y,) 1 M(X,, Y,):

X=X — Y-V, (4)

Xy =%y Y=Y
VYpaBHeHHe NpsAMON, Ipoxoadieil uepe3 naHHyto Touky M(X,, Y,) B JAaHHOW HampaBiICHUH,

UMeEET BUJL
Y= Yo =k(X=X,) ()

rne K =tga - yrioBoil KOA(pOUIMEHT NPsSMOW, O - yrod, OOpa30BaHHBIA MNPSMOU C

MOJIOKUTEIBHBIM HampasiieHueM Ha ocu OX.

y A
/< >
> X
0
Ecnu mpsiMast mpoXoauT yepe3 Havaao KOOPIMHAT, TO €€ ypaBHEHUE UMEET BHUJT
y = kX. (6)
VYpaBHeHUe y=kx+Db (7)

HA3bIBACTCSl YPABHCHUEM TIPSMOW C YIJIOBBIM KOd(pUIMEHTOM, Te b — BennumHa oTpeska,
OTCEKaeMoro npsiMou ot ocu OV.

A

y

biw

HYCTB ABC IIPAMBIC 3a/1aHbI O6H_[I/IMI/I YPaBHCHUAMHA

> X

¢, Ax+By=C, u /,:Ax+B,y=C,.
A B

Ecm ¢, ¢,,T0 — = =L,
AZ BZ

Ecm ¢, 17,,to A -A,+B,-B, = 0.



AA,+BB,
VAL +B] A + B
[TycTb nBe mpsiMble 3aaHbl YPaBHEHUSIMU C YTIOBBIM KO3 HUITUEHTOM

Ecmm /¢,,0, = 8,70 COSO =

0,y =Kkx+b, wmw /,:y = K,Xx+b,.

Ecmu ¢, ¢,,10 k; = K,.

Ecmm ¢, 1 7,, 10 Kk, = —ki.

2
k, - k1
1+k; -k,
Paccrostaue d ot Toukn M(X,, Y,) 1o mpsmoit AX+By+C = 0 Berumcisercs no gpopmyie

J- | Ax,+By, +C|

JA?+B’ ®
Ipumep 1

JlaHbI KOOPIMHATHI BEPIIUH TPEYTOJIbHUKA A(Z, 5), B(5, 1), C(ll, 3).

1) Beruucauts nnuny croponst BC .

2) CoctaBuTh ypaBHeHue nunuu BC .

3) CocTaBUTh ypaBHEHUE BBICOTHI, IPOBEICHHON U3 BEPUIMHBI A, U HAlTH €€ JIJTUHY.

4) Haiitu TOUKy nepeceyeHus MeInaH.

5) Haiitu KocHHYC BHYTpEHHETO yIJia pu BeplirHe B.

6) Haiitu koopauHatel TOUKM M, pacrosioKeHHON CUMMETPUYHO TOYKE A, OTHOCUTEIBHO
npsmon BC.

Ecmm ¢,, ¢, = 3,710 190 =

A

/J\
B C

IKN
M

Penienue

1. Jmuna croponst BC paBHa MOJIYJIFO BEKTOpPA BC.

BC = {11-5,3-1}, BC={6;2} ; |BC|=V6"+2" =2//10.

X=X, _ Y-V, ; X—5:y—1; X—3y—2=0.
Xe =Xy Yo Ye 6 2

3. YpaBHenue BoicoThl AK 3anmiiem kak ypaBHEHUE MPSAMOU, MPOXOIALIEH YEPE3 TOUKY
A(2,5) nepneHIUKYIIPHO BEKTOPY BC = {6; 2 }: 6(X —2)+2(y—-5)=0;
3X+Yy—11=0. {nuny BeicoTbl AK MOXHO HalTH KaK paccTOsSTHUE OT TOYKU A 110 npsimoit BC:
1:2-3-5-21 15 310

e J1o 2

4. Hatinem koopauHatel Touku N — cepeaunnl ctoponsl BC:
X +X 5+11 y. +Vy 1+3
Xy=—"——+%= = 8; =2 =% = =2; N(8,2).
= =2 gy, = e = 2 82)

2. YpaBHeHnue npsimoit BC:

AR = d -




Touka nepeceuenust Menuad O JENUT KAyl MEIUWaHy Ha OTPE3KU B OTHOLLEHUU
rA=2:1.
Hcnonb3yeM popMyJibl I€JI€HHs OTPE3Ka B JTAHHOM OTHOILLIEHUU A
Xa +AXy . Ya +AYy. 2+2-8 _ 5+2-2 9
0:—’ 0:—’X0: :6’yO: =—
1+A 1+ 3 3 3
5. Kocunyc yrna npu BepmnHe B HalieM KaKk KOCUHYC yTila MEXAY BEKTOPAMHU BA u BC
{2-5,5-1} = BA{-3,4}; BC{6; 2},
BA-BC  -36+4.2  -10 410
BA|[BC| (-3°+4-2J10 10410 10
6. Touka M, cummeTpuuHas Touke A oTHocuTenbHO npsimoid BC, pacnionoxena Ha npsMoin
AK, nepnengukynsipoi k npsimoii BC, Ha TakoM e pacCTOSTHUU OT HPSIMOM, KaK U Touka A.

= 3,0(6, 3).

cosB =

X—-3y—-2=0,
KOOpI[I/IHaTLI ToukH K HaﬁIIGM KaK pCHICHUA CUCTCMBbI y CHCTCMY pemnM 110
3X+y-11=0.
¢ K a=n o=t 0o
opMmysiaM Kpawmepa: Sly | T AMT g T

1 2 A 35 T, A, 5 1 (7_ 1]
X=—=—=—y=—=—=—; Kl =, |
* 31 A 10 2 A 10 20 \2 2
Touka K sBnsiercst cepenunoit orpe3ka AM.
XA_'_XM.7 2+X yA+yM. 1 5+yM .
Xy = ——F; = v =9 =L ' _—=—== =—-4; M(5—-4).
< > 5 T Yk R > M (6.—-4)

KoutposabHble BapuaHThI K 3a1a4e 1
Jlansl koopauHaThl BepiinH Tpeyroiabauka ABC. Tpebyercs:

1) BeIuMCIUTH A7IMHY cTOpOoHBI BC;

2) cocTtaBUTh ypaBHeHue quHUM BC;

3) cocTaBUTh ypaBHEHUE BHICOTHI, POBEAECHHON U3 BEPIIUHBI A;

4) BBIYUCIUTH AJIUHY BBICOTHI, TPOBEACHHON U3 BEPILIUHBI A;

5) HaliTU TOUKY NEpECEUECHHs] ME/IHAH;

6) BBIUHUCIIUTh BHYTPEHHUH yroj npu BepunHe B;

7) HalTM KOOpPJAWMHATHI TOUYKU M, pacrojoKeHHOWM CUMMETPUYHO TOYKE A OTHOCUTEIBHO
npsimoid BC.

1. A(-12,-3),B(12,-10),C(-6,14). 2. A(-19,-1),B(5 -8),C(-13,16)
3

A( , 12), B(27, 5), C(9, 29).

B

3. A(-6,-5),B(18,-12),C(0, 12).

5. A(6,0),B(30,-7),C(12, 17). 6. A(-9 20), B(15 13),C(-3, 37)
7. A(-21,18),B(3,11),C(-15,35). 8. A( 15, 27), B(9, 20), C(-9, 44)
9. A(-27,-24),B(-3,-31),C(-21-7) 10. A( 17, 26), B(7, 19), C(~11, 43)
11. A6, 2),B(30, —5), C(12, 19). 12. A(4, 3), B(~12, —9), C(=5, 15).



13. A(-1, 7),B(11, 2),C(17, 10). 14. A(1, 1), B(-15, 11), C(-8, 13).
15. A(-14, 10), B(10, 3), C(-8, 27). 16. A(7,1),B(-5, —4),C(-9, -1).
17. A(-2, 1),B(-18, —-11),C(-11, 13).  18. A(10, -1),B(-2, —6),C(-6, —3)
19. A(-12, 6),B(12, —1), C(-6, 23). 20. A(8, o) B(—4, ~5),C(-8, -2).
21. A(-20, 0),B(4, —7), C(-14, 17). 22. A(-16,-8), B(8, —15), C(-10, 9)
23. A(-20, -6),B(4, -13), C(-14, 10).  24. A( 7), B(20, 0), C(2, 24).

25. A(-8, 8),B(16, 1), C(—2, 25). 26. A(- 4, 2), B(0, —5) C(-18, 19).
27. A(-14, 6), B(10, —1), C(-8, 23). 28. A(-8, —3),B(4, —12), C(8, 10).
29. A(-5, 7),B(7, —2),C(11, 20). 30. A(-12, -1), B(0, —10), C(4, 12).

3agauya 2

Kanonnueckue ypaBHEHUS KPUBBIX BTOPOTO MOPSAAKA UMEIOT BU
2 2

Xy 2_ .2 B2
1) a_+F_ - ommnc ¢ Qokycamu F(-c, 0) u F,(c, 0), rne c°=a”"—-b°, u
C
SKCLeHTpUCcHTeTOM € =— < 1. Ecim a=b, To ypaBHenue X° + Yy’ =a® ONMMCHIBAET OKPYKHOCTb,
a
B 3TOM ciiydae € =0;
X2 y2
2 2 2
a_z_F=1 - runepbona ¢ ¢okycamu F(—c, 0) u F,(c, 0), rme c°=a”+b", u
C
9KCIEHTpUCHTETOM € =—>1. [Ipsimpie Y=%—X SBIAIOTCS ACUMIITOTAMH THIIEPOOIIHI;
a

3) y*=2px - mapabona, cummerpuunas ocu OX, ¢ (oKycom F(g, Oj U TUPEKTPUCOM

p p

X=—2, x? =2py- mapabona, cuMMeTpHuHas oTHocHTenbHO Oy, ¢ (OKycoM F(O, E) U

JTUAPEKTPUCOU Y = —g .

IIpumep 4

CocraBuTh ypaBHEHHE MMapaboJibl C BEPUIMHON B Hayalle KOOPAUHAT, €ClIU €€ UPEKTpuca

napasuiesnibHa ocu Oy U MPOXOIUT Yepes3 JIeBbI (POKYC TUIEPOOJIBI:
2 2

Xy

16 9
OmnpenenuM KOOpAMHATHI JjeBoro Qokyca rumepboms: a° =16;b*>=9;c=+/a’ +b*=5,
F (-c, 0)=F, (-5, 0). Tak xak aupexTpuca napadossl napauiensia ocu Oy ¥ IPOXOIHT Yepes
touky F (-5, 0), To oHa mmeer ypaBHeHHe X =—5. OnpenenuMm 3HauCHUE MapaMmeTpa p

napabonbel: X = —g =-5; p=10. KaHOHNYeckoe ypaBHEHHE MTapaboIsl UMeeT BHA Y~ = 2pX, T.

e. y> =20x.



3agaua 3

HopManbHble ypaBHEHHs KPUBBIX BTOPOTO MOPSIKa ¢ eHTpoM B Touke C(X,, Y,) UMeroT
BUJI
(X=X%,)* +(y—Y,)* =R? - okpysxHOCTb paauycom R;

(X - Xo)2 + (y_ yo)

=1 - 3;uIHIIC ¢ TIOJTyOoCsIMU a | b;

a’ b
_ 2 _ 2
(X aZ(O) b b?") =+1 - runepbona;

(y— yo)2 =12p(X — X,) wmm (X — Xo)2 =12p(y —Y,) - napabona.

IIpumep 3
Jlano ypaBHenue muHnH 9X° +16y* —90X + 32y + 97 =0. 3amucaTh ypaBHEHHE JIUHUU B

HOPMAaJIbHOHM (hOpME U MOCTPOUTD ITY KPUBYIO.
UtoObI IPUBECTH YPABHEHHE K HOPMAIILHON (hopMe, CTPYIIUPYEM ClIaraeMble, COJEpIKaIue

TOJIBKO X U Y, BEIHOCH KOI(QPUIMEHTH! Opu X° U Y> 33 CKOOKH:

9(x* —10x) +16(y* + 2y) + 97 =0.
JlononHsieM BBIpaKEHHUSI B CKOOKaX /10 TIOJHBIX KBaPaTOB:
9|(x? —2-5x + 25)-25|+16|(y? + 2y +1)-1]+ 97 =0;
o[ (x —5)? — 25 |+16[ (y +1)° —1]+97 =0;
9(x—5)* +16(y +1)* —225-16+97=0;
9(x —5)* +16(y +1)* =144.
PaznenuB 06e yactu Ha 144, mojiyduM HOpMaJIbHOE YpaBHEHUE AJUIUTICA!
(x=-5)°  (y+° :
+ =1 ¢ monyocsmu a=4, b=3 ¢ uenrpom B Touke O'(5, —1). Uepe3 Touky

16 9
O'(5,—1) mposeaem HoBbIe ocu koopauHat (O'X' u O'y') mapanmienbHble COOTBETCTBEHHO OCSIM

Ox u Oy. ITo 06e croponsl ot Touku O’ oTokuMm 1o ocu O'X’ oTpes3ku mmHOM a =4, a 1o ocH
Oy - b=3, momyuuB TakuM 0Opa3oM BepHIMHBI dJutnmca. [IpoBens uepe3 BEPUIMHEI
BCIIOMOTATEIbHBIC OTPE3KH, MApaUICIbHBIC OCSAM, TIOJIyYHM MPSIMOYTOJIBHUK, B KOTOPBINA HYKHO
BIMCATh DJUTUIIC. YepTHM 3JUTHIIC.

Y 4




Koopaunats! hokycos munca B HoBbIX ocsix: F (—c, 0) u Fj (¢, 0). 3xmech

c=va?-b*=.16-9=47. CrapeiMu  koopauHatamu (HOKYCOB OyayT Fl(—ﬁ + 5,—1)
n F(7+5-1), 1.k X' =x=5n y'=y+1

KOHTpOJIbHLIe BapHaHTbI K 3aa4c 3

Jlano ypaBHenue nauauu F(X, y) =0. [TocTpouTh JMHHIO, 3allMCaB 3TO YpaBHCHHUE B

HOpMaJbHOU (opMe. 3amucaTh KOOpAUHATH (pokycoB. Ecnu 3Ta nuHus okaxkercss mapa-
00J10H, TO 3amucaTh ypaBHEHHE TUPEKTPUCHI.

X? —4y* —8x + 4y +4=0. 2. 8x* +48x +18y +63=0.

3x® —y® +48x +144=0. 4, x*+4y® +4x-16y-8=0.

x? +4y® —6x +8y —3=0. 6. 2y* +8x+12y—3=0.

X? —2y* +4x -3y —-3=0. 8. 5x° + 6y’ +10x —12y —-31=0

X? —4y® +8x —24y —24=0. 10. 9x* —16y* —54x —64y —127=0.
11. 16y —9x* + 32y +54x —209=0. 12. 9x* +4y* —18x +8y —23=0.
13. 9x* + 25y* —36x —50y —164 =0. 14. 9x* —16y* —18x — 64y —199=0.

© N L

15. 9y® —4x* +18y +8x —31=0. 16. X* +2y°® +4x-12y +18=0.
17. 9x* +4y* —18x +16y —11=0. 18. 4x* —9y® —8x+36y +32=0.
19. 9x® +16y* + 36X — 64y —44=0. 20. 4x* —-9y® —16x +18y—-29=0.
21. 9x* +4y* +18x —8y —23=0. 22. X* —4y* —20x +10y +90=0.
23. X* —4y® +8x 24y +44=0. 24. 9x* —4y* —18x —16y —11=0.
25. 4x* +9y® +8x +36y—32=0. 26. 2x° +3y* +8x -6y +8=0.
27. x> —4y? +6x+5=0. 28. 3x® -3y’ —2x -6y +4=0.
29. x* —4y® +2x +16y—7=0. 30. x* —4y® —4x+16y+8=0.
J3agauvad

Oo6miee ypaBHeHue IIockoctH mMeeT Bua: AX +Bx +Cz+ D=0, rme fi= {A; B C} -

HEHYJIEBOM BEKTOP, NEPIIEHAUKYIIAPHBIN TNIOCKOCTH (HOPMAJIbHBIN BEKTOP IJIOCKOCTH).
VYpaBHEHHME IIIOCKOCTH, INPOXOAAIIEH 4Yepe3 TPU JaHHBIE TOYKH [ Ml(xl, Y1 Zl),

M, (X,,Y,,2,) 1 My(X,,Ys, Z5) | onpenensercsa paBencTBOM

X=X Y-Y: Z-1
X, =X, ¥Y,=Y: Z,-2|= 0.
Xg =X Ys=Y1 Z;-12
Paccrosnue ot toukn M, (X,, Yo, Z,) M0 miockoctd AX +Bx +Cz+D=0 naxomutcs mo
| AX, + By, +Cz, +D|
dopmyrne d = —— :
JA? +B% +C

IIpumep 4



Hantu paccrossHue oT TOYKH Mo(l, -2, 3) J0 TUIOCKOCTH, MPOXOJAIIEN 4Yepe3 TOUKHU
M,3 -1 2),M,(4, -1 -1),M,(2, O, 2).
Haninem ypaBHeHME IIIIOCKOCTH, ITpoxondiiei yepes Touku M,, M,, M,:

x-3 y+1 z-2 Xx-3 y+1 z-2
4-3 -1+1 -1-2/=0; 1 0 -3 (=0.
2-3 0+1 2-2 -1 1 0

Bbrarcium ornpenenuTelnb, pa3iokUB €ro Mo MePBOM CTPOKE:

0 -3 1 -3
—(y+1

1 0 ‘ y )‘—1 0

3(x—-3)+3(y+D)+(z-2)=0; 3x+3y+z—-9+3-2=0; 3x+3y+z-8=0.

Haiinem paccrosinue ot Touku M, 1o iockoctu 3X+3y+z—-8=0.

[3-1-3-2+43-8] 8 819

d= = = :
V3% +3% 417 V19 19

KouTpoabHbie BApUaHTHI K 3a1a4e 4

(x-3)

1 0
+(z-2) 117 0;

Haittu PaCCTOAHUC OT TOYKH MO J0 IINIOCKOCTH, Hpoxon;nueﬁ 4cpe3 Tpu TOYKH

M, M, u M,:
1. M,(=3, 4, -7), M, 5 —4), M,(=5, -2, 0), M,(-12, 7, -1).
2. M,(-1, 2, -3), M,(4 -10), M2 1-2), M, -6, —5).
3.M,(=3, -1 1), M,(-91-2), M3 =514, M(7 0, -1).
4. ML -1 1), M,(=2, 0, 3), M,(2 1 -1, M,(-2 4 2).
5. M,(L 2, 0), M,(L -1, 2), M,©, 1 -1), M,(2, -1 4).
6. M,(L 0, 2), M, 2, —1), M,(2, -2, 1), M,(-5 -9, 1).
7. ML 2, -3), M, (L 0, 1), M,(=2, -1, 6), M,(3, -2, —9).
8. M,(3 10, -1),  M,(-2, 3, =5), M,(-6, 0, —=3), M,(-6, 7, —10).
9. M,(-1, 2, 4), M,(-1-2-4), M,3 0, -1, M, (-2 3 5).
10. M,(0, -3, 1), M, (-4, 1, 2), M,(2, -1 5),  M,(-3, 4, —5).
11. M, (L, 3,0), M, (4, -1, 2), M,(3, 0, 1), M, (4, 3, 0).

12. M, (-2, -1-1), M,(0, 3, 2), M,3, 1 —4),  M,(-21, 20, —16).
13. M,(-3, -5, 6), M,(2, 1, —4), M,(0, -3, =1), M,(3, 6, 68).

14. M,(4, 5, - 7), M, (=3, 6, 3), M,(=2, 7, 3), M, -1 2).

15. M, (L, -1, 2), M, (2, 1, 2), M, 1, 4), M, (=3, 2, 7).

16. M, (L 3, 6), M, (2, 2, 1), M, (-1 0, 1), M, (5, — 4, 5).

17. M, (-4, 2, 6), M, (2, —3, 0), M,(-10, 5, 8), M,(-12, 1,8).

18. M,(7, 2, 4), M,(7, -1, —2), M,(-5,-2,-1), M,(0, 1 8).

19. M,(2, 1, 4), M, (3, 5, —2), M,(-7, =3, 2), M,(-3, 18).

20. M,(-1 -5, 2), M,(-6,0,-3), M,(3 6, -3), M, (10, —8, - 7).

N
[

.M,0,-1,-1),  M,(-2, 3,5), M,(L -5 -9), M,(~4 —13, 6).



22. M,(5, 2, 0), M, (2, 5, 0), M, 2, 4), M, (-3, —6, —8).

23. M, (2, -1, -2), M, 2, 1), M, (5, 0, —6), M,(14, -3, 7).
24. M,(-2, 0, -4), M,(-1 7,1, M,(4, -8, —-4), M,(-6, 5, 5).
25. M, (14, 4, 5), M, (-5, -3, 2), M,(-2,-6,-3), M,(-1 -8, 7).
26. M, (4, 2, 0), M,(3, 0, —93), M, (5, 2, 6), M,(-13, —8, 16).
27. M, (2, -1, 2), M, 2, -1), M,(3, 2, 1), M,(-5, 3, 7).
28. M, (4, 1, 2), M, (-1, 1, 3), M, (2, -2, 4), M, (2,3, 8).

29. M, (2, 3, 1), M, (4, 1, —2), M, (6, 3, 7), M, (-5, -4, 8).
30. M, (4, 1, -1), M, (2,3, 1), M,@3, 2, 1), M,(-3, -7, 6).

3agauva 5

Kocunyc yrma ¢ wMexnay miockoctasmu A X+By+Cz+D, =0 un
A,Xx+B,y+C,z+ D, =0 Bbrunciisgercs no ¢popmyie

_—

N, N, AA,+BB,+CC,

NN VAT v BT cE - JAT BI v

Ipumep 7
Haiitu yron mexnay minockoctssMu  X+y—-1=0 u 2Xx-y+ V3z+1 = 0.
Haitnem kocruHyc nckomoro yria:

COSQp =

1-2+1(-1)+0-+/3 1 1 1
— - - = = NG = =, @ = arccos—.
VI2 417 +0:4/27 + (-1)% + (V3) 2.8 4 4

KoHTpoJsibHbIE BAPHAHTHI K 3a/1a4e 5

Haiiti yrosn Mexnay ImioCKOCTAMMU:

1. x-3y+5=0, 2x-y+5z-16=0.

2. Xx—-3y+z-1=0, x+z-1=0.

3. 4x-5y+3z-1=0, x—4y-z+9=0.

4, 3X-y+22+15=0,5x+9y -3z2-1=0.
5.6x+2y—-4z+17=0,9x+3y—-62-4=0.
6. Xx—yv2+2z-1=0, Xx+y/2—z+3=0.

7.3y—2=0, 2y+z=0.

8. 6x+3y—2z=0,x+2y+62-12=0.

9. Xx+2y+2z-3=0,16x+12y -152-1=0
10. 2x -y +52+16=0,Xx+2y+32+8=0.
11. 2x+2y+z2-1=0,x+z-1=0.



12. 3X+y+z2—-4=0,x+2y+3z+8=0.
13. 3x—-2y—-22-16=0,x+y—-3z-7=0.
14. 2x+2y+2+9=0,Xx-y+3z-1=0.
15. X+2y+22-3=0,2x-y+2z+5=0.
16. 3x+2y—-3z=0, x+y+z—-7=0.

17. x-3y—-22-8=0, x+y—-z+3=0.
18. 3x -2y +3z+23=0, y+z+5=0.
19. x+y+3z-7=0, y+z-1=0.

20. Xx—-2y+22+17=0,x—-2y—-1=0.
21. Xx+2y—-1=0, x+y+6=0.

22. 2X—-2+5=0, 2x+3y—-7=0.

23. 5Xx+3y +2z-18=0, 2y+z-9=0.
24. 4x+32-2=0, X+ 2y +22+5=0.
25. X+4y—-z+1=0, 2x+y+4z-3=0.
26. 2y+2—-9=0, x—-y+2z2-1=0.

27. 2Xx -6y +14z-1=0, 5x —15y + 352 -3=0.
28. X—-y+72-1=0, 2x—-2y-5=0.

29. 3Xx—-y—-5=0, 2x+y—-3=0.

30. X+y+2J2-3=0,x-y+2z:J2-1=0

3amaua 6
Kanonnueckue ypaBHeHUs NpsIMOM B IPOCTPAHCTBE UMEIOT BU/T

X—X0=y—yO=Z—ZO (9)
m n p

rae MO(XO, Yo ZO) - TOYKa, JIeKaIllas Ha mpsIMOM, a S= {m; n; p} - HAITPABJISAIOLINN BEKTOP
psIMOil (HEHYJIEBOM BEKTOD, MapalIeIbHBIN MPSIMOH).

YtoOkl mepelTy OT OOIIMX ypaBHEHUH MPIMO
{A1X+Bly+Clz+ D, =0,

10
A, x+B,y+C,z+D,=0 (10)

K €€ KaHOHMYECKUM YpaBHEHUSM, HY)KHO Ha NPSAMON HaWTH KaKylo-HMOynb TOouky M, u

ONpEAEIUTh HampaBsAoOUMil BekTop npsmod S. Touxky M, MOXHO HalTH Tak: 3amaeM
IIPOU3BOJILHO 3HAYEHNE OAHOM IEPEMEHHOM, HAIpPUMED, Z = Z,, U U3 OOLINX YpaBHEHUN PSMOM

—

(10) mnaiinem 3HaueHus X, u Y,. Hanpasmdromuii BekTop S mnapaiieneH
nuHUM TiepecedeHus miockoctel (10) m, cremoBarenbHO, NEPHEHAUKYISIPEH BEKTOpaM
i,={A; B; C,} u i,={A,; B,; C,}. IlooToMmy B KadecTBe S MOKHO B3ATh BEKTOD

i k

j
S=n,xn,=1A;, B,
A, B

[ERN

C
2 , C

N

IIpumep 6



X—-2y+3z-4=0,

Hamnucats kaHOHHUYECKHE YpaBHCHUA Hp}IMOﬁ
3X+2y—-52-4=0

Haiinem Touxy M, (X,, Y,, Z,), Texanryto Ha npsmoi. Ilycts z, =0.

{Xo -2y, =4,
Torna
3X, + 2y, =4.
PemuB cucremy, HaiineM X,=2 u Yy,=-1. Takum ob6pazom, M,(2,—1,0). Haiinem
HANpPaBJSAIOIINAN BEKTOP NPSIMOU

1 -2
+k

=4i +14j+8K.
3 2

-2 3| 41 3
2 -5 J3 -5

X—-2 y+1 z X—-2 y+1 z

= =— WNINn = =—,

4 14 8 2 7 4
KoHTpoJsibHbIE BAPHAHTHI K 3a/1a4e 6

3anuieM KaHOHUYECKUE YPABHEHUSA:

Hanucats kaHOHMYECKHE YpPaBHCHHA HpHMOﬁZ

2X—-y—-3z+1=0, X+2y+3z-1=0,
2x—-3y+2z2-9=0.
X+y—-z-1= Q X+y—-z2+2=0,

8x+3y—-6z-2=0. 4x -3y +z-1=0.

2 {

{ {

{2x+5y 3z-4=0, {2x+7y—z—8:0,
1 {

{

2.

3.

B

ol
o

4x -3y +2z2-9=0. X+2y+z2—-4=0
3X+4y+2z2-8=0, X—4y—-3z2+3=0
3X+y+z-5=0.

\l

8.

X+y—-z-1= Q 3X+y+z-5=0,

9. 10.
X+2y+z-4=0. 4x -3y +z-1=0.

X—-3y+22+2=0,

X-y+2z+2=0.

2X+Yy+2-2=0, 12

2X—-y—-32+6=0. X+3y+z+14=0.

X—-2y+z-4=0, 1. X+y+z-2=0,

2X+2y—-z—-8=0. X-y—-2z+2=0.

2X+3y+2z2+6=0, 3X+y-z2-6=0,
15. 16.

x—-3y—-2z+3=0. 3X—-y+2z=0.
17 X+5y+22+11=0, 18, 3X+4y—-2z2+1=0,

X—-y-z-1=0 2X -4y +3z+4=0.

S5X+y—-3z+4=0, X—-y—-z-2=0,
19. 20.

X—-2y+z+4=0.



4Xx+y-32+2=0, 3X+3y—-2z-1=0,
2X—-3y+2+6=0

8x-y—-3z-1=0,

21. 22,

6X -7y —-4z-2=0,
X+7y—-z-5=0.

o
1
. {ax By — 4z +8=0,
1
{

N
W
N
&

X+y+z+10=0.

{
{
{x+5y—z—5:0,
{
{

)
N
o

6X +5y+3z+4=0.
2X—-3y+z2+6=0,
x—-3y—-2z+3=0.
AX +y+z2+2=0,

2X—-y—-3z-8=0.

2X -5y +22+5=0.
OX+Yy+22+4=0,
X—-y-32+2=0
2X+y—-3z2-2=0,
2X—-Yy+z2+6=0.

)
\l
)
oo

29. 30.

3agaua 7

Touka IICPCCCUCHUA P HpﬁIMOﬁ H IINTOCKOCTH HAXOIUTCA CICAYIOIIUM O6paBOMZ YpPaBHCHUA
X=X, +mt
IIPSMOU IPUBOJAT K ITapaMETPUUYECKOMY BULY Y =Y, + N , 3aT€M MOACTABIIAIOT B YPABHEHUE
Z=17,+pt
miockoctd AX + By + Cz + D=0 u onpenensioT 3HaueHHE MapaMmeTpa { , COOTBETCTBYIOIIEE

TOYKE nepecedeHus. Eciiv mpu Takoil MOACTaHOBKE YpaBHEHHE IJIOCKOCTU BBITIOJIHSIETCS MpPU
mo0oM t, To mpsiMasi IEKUT B TUIOCKOCTH, a €CJIM HE BBITIOIHSAETCS HU MPU KakoM t, To mpsmast
napa’suiesbHa miockoctd. HailneHHoe 3HaueHue t moICTaBIsIOT B TapaMETPUUECKUE YPABHEHUS
MPSAMOM.

IMpumep 7
Xx-=12 y-9 z-1

Halitu Touky nepecedeHus: npsiMoit U TIocKocTH 3X +5y -z —-2=0.

[IpuBenem ypaBHEHHS MPSIMOU K napaMeTquec:IchMy BULY:
X_412= y;9= ZIl=t; X_412=t:>x=12+4t; yT—9=t = y=9+3t;
Z—Il =t=z=14+1t, T. . napamMeTpuUeCKHe YpaBHCHUS MIPSIMOIA UMEIOT BU]]
X =12 + 4t
y=9+3t
z=1+t.

[ToncraBuB X, y, Z B ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, HAUJIEM t:

312 +4t)+5(9+3t)—(1+1t)—2=0; t=-3.

Hckomas Touka nepecedeHus NpssMor U IIIOCKOCTU UMEET KOOPIUHATHI
X, =12+ 4(-3)=0; y,=9+3(-3)=0; z,=1-3=-2,T1.¢. P(0, 0, —2).

KonTpoabHble BApUaHTHI K 3a1a4e /



Haiitn Touky nepecedenus npssMoun U IIIOCKOCTHU:

10

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

X-2 y-3 z+1
-1 -1 4
X+l y-3 z+1
3 -4 5
Xx-1 y+5 z-1
-1 4 2
1
-5

X
(IR

X

X+1 y+2 z-3
-3 2 =2
X-1 y-2 z+1
-2 1 -1
X-1 y-2 z-4
2 0 1
X+2 y-1 z+4
-1 1 -1
X+2 y-2 z+3
1 0 0
Xx-1 y-1 z+2
2 -1 3
x-1 y+1 z-1
1 0 -1
X+2 y-1 z+3
-1 1 2
X+3 y-2 z+2

1 -5 3

X—-2 y-2 z-4
2 -1 3
X-3 y-4 z-4
-1 5 2
X+3 y-1 z-1
2 2 5

X-3 y+1 z+3
2 3 2

X-5 y-2 z+4
-2 0 -
X-1 y-8 z+5
8 -5 12

X-3 y-1 z+5
1 -1 0

u

51

X+2y+3z-14=0.
X+2y—-52+20=0.

X—-3y+7z2—-24=0

2X -y +4z=0.
3X+y—-52-12=0.
X+3y—-52+9=0
X—-2y+52+17=0.
X—-2y+4z-19=0.
2X -y +3z+23=0.
2Xx—-3y—-52—-7=0
4dx+2y—-2z-11=0.
3X—-2y—-4z-8=0.
X+2y—-z-2=0.
S5X—-y+4z+3=0.
X+3y+5z2-42=0.
IX+y+4z—-47=0,
2X+3y+72—-52=0
3X+4y+7z2-16=0.
2X -5y +4z+24=0.
X—-2y—-32+18=0.

X+7y+3z2+11=0



22.

23.

24.

25.

26.

217.

28.

29.

30.

3X+7y—-5z2-11=0.

4x+y—-6z-5=0.
O9X+9y+4z-25=0.
X+4y+13z2-23=0.
3X—-2y+5z-3=0.
3X—-y+4z=0.
X+2y—-52+16=0.
3X—-7y—-2z+7=0.

X+ 7y+9z2-32=0.



